



Saglasno članu 11 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija ("Sl. list CG", br. 41/2018), Ministarstvo pravde objavljuje  
**SPISAK ZAKONA I STRATEGIJA O KOJIMA ĆE SE U NJIHOVOJ PRIPREMI  
SPROVESTI JAVNA RASPRAVA u 2025. godini**

Redni br.	Naziv akta	Razlozi za donošenje	Kvartal	Sprovođenje javne rasprave
1.	<b>Strategija digitalizacije pravosuđa 2025-2028. sa Akcionim planom za period 2025-2026.</b>	Strategija će predstavljati kontinuitet u odnosu na postojeći Program razvoja IKT pravosuđa 2021-2023. Izradom Strategije digitalizacije pravosuđa 2025-2028 sa Akcionim planom za period 2025-2026. definiše se strateški operativni ciljevi u oblasti informaciono komunikacionih tehnologija pravosuđa, u cilju nastavka razvoja i unapređenja pravosudnih informacionih sistema: Ministarstva pravde, sudova, državnog tužilaštava i Uprave za izvršenje krivičnih sankcija. Akcionim planom utvrdiće se mjere, aktivnosti, indikatori rezultata i uticaja, rokovi, nadležni organi i izvori finansiranja potrebni za sprovođenje strateških smjernica definisanih Strategijom.	I	DA
2.	<b>Predlog zakona o izmjeni i dopuni Zakona o izvršenju kazni zatvora, novčane kazne i mjera bezbjednosti</b>	Usaglašavanje sa izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika Crne Gore kao i unapređenja pojedinih zakonskih rješenja	I	DA
3.	<b>Predlog zakona o izmjeni i dopuni Zakona o izvršenju uslovne osude i kazne rad u javnom interesu</b>	Usaglašavanje sa izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika Crne Gore kao i unapređenja pojedinih zakonskih rješenja	I	DA



4.	<b>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sudovima</b>	Ovim zakonom se racionalizuje pravosudna mreža u smislu ukidanja dva osnovna suda. U cilju ostvarivanja prava na pristup sudu građana opština u kojima se ukidaju sudovi, u tim opštinama će biti obrazovane organizacione jedinice najbližih osnovnih sudova, što će doprinijeti efikasnijoj organizaciji pravosudne mreže i ostvarivanja prava na efikasniju sudsku zaštitu građana.	II	DA
5.	<b>Predlog zakona o zaradama i drugim pravima u vezi sa vršenjem pravosudne i ustavnosudske funkcije</b>	Ovim zakonom urediće se pravo na zaradu i druga prava u vezi sa vršenjem pravosudne i ustavnosudske funkcije.	IV	DA
6.	<b>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sudskim vještacima</b>	Izmjenama i dopunama Zakona o sudskim vještacima prevazići će se problemi primijećeni u praktičnoj primjeni ovog propisa i unaprijediti sistem utvrđivanja odgovornosti sudskih vještaka.	IV	DA
7.	<b>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o javnim izvršiteljima</b>	Izmjenama i dopunama Zakona o javnim izvršiteljima prevazići će se problemi primijećeni u praktičnoj primjeni ovog propisa i unaprijediti sistem utvrđivanja odgovornosti javnih izvršitelja.	IV	DA
8.	<b>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o međunarodnoj pravnoj pomoći u krivičnim stvarima</b>	Obzirom da je osnovni zakon donijet 2013. godine, ukazuje se potreba za donošenjem izmjena i dopuna zakona u cilju olakšavanja i njegove praktičnije primjene pred pravosudnim organima.	III	DA
9.	<b>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o pravosudnoj saradnji u krivičnim stvarima sa državama članicama EU</b>	Donošenjem ovog zakona izvršiće se usklađivanje sa ažuriranom pravnom tekovinom u oblasti saradnje sa Eurojust-om, Kancelarijom Evropskog javnog tužioca (EPPO), te obrazovanje zajedničkih istražnih timova. Usklađivanje treba da se odnosi i na uspostavljanje Evropskog informacionog sistema kaznene evidencije (ECRIS), razmjenu podataka o državljanima trećih zemalja u vezi sa ECRIS-om i drugim oblastima. Takođe, izvršiće se usklađivanje sa uredbom koja se odnosi na uzajamno	IV	DA



		priznavanje naloga za zamrzavanje i naloga za oduzimanje imovine.		
10.	<b>Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika Crne Gore</b>	Potreba za unapređenjem bezbjednosne situacije u zemlji nakon tragičnih događaja na Cetinju, a u skladu sa zaključcima i preporukama za poboljšanje kontrole držanja i ošenja vatrenog oružja i zaštite građana, donesenih na vanrednoj sjednici Vijeća za nacionalnu bezbjednost; Prepoznavanje značaja zaštite ljekara, kao ključnih aktera zdravstvene zaštite, koji se suočavaju sa sve većim prijetnjama, nasiljem i napadima u obavljanju svojih profesionalnih dužnosti. Potrebi jačanja zakonske zaštite protiv govora mržnje i nasilja prema određenim društvenim grupama.	I	DA
11.	<b>Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sprečavanju korupcije</b>	Unapređenje rada Agencije za sprječavanje korupcije, doprinos uklanjanja nedostataka uočenih u dosadašnjoj praksi, kao i unapređenje normativnih i pravnih mehanizama u smislu obezbjeđenja adekvatnih preduslova za što efikasnije suzbijanje i prevenciju korupcije; Usaglašavanje sa najboljim međunarodnim iskustvima i praksama u cilju propisivanja najboljih normativnih rješenja, sprečavanja potencijalne korupcije, kao i efikasnog sprovođenja Zakona u praksi.	I	DA
12.	<b>Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Zakona o prekršajima</b>	Razlog propisivanja ulaska i pretresanja stana kroz izmjene i dopune Zakona o prekršajima inspektorima proizilazi iz Reformske agende Crne Gore 2024-2027, konkretno iz Podoblasti 1.1.Poslovno okruženje, reforme1.1.5.Reforma inspeksijskih službi. Unapređenje integriteta, efikasnosti i performansi inspeksijskih službi i smanjene neformalne ekonomije, te koraka 2 Poboljšanje zakonodavnog okvira i fokusiranje na neformalnu ekonomiju. Usvojiti i sprovesti izmjene Zakona o prekršajima, Zakona o inspeksijskom	I	DA



		nadzoru, Zakona o sprječavanju nelegalnog poslovanja, kao i Krivičnog zakonika Crne Gore, radi pojačanja nadzora nad inspektorima (uključujući pravo ulaska u stambene prostorije gdje se sumnja da se obavljaju neregistrovane djelatnosti); Usklađivanje svih odredbi zakona sa podsticajnim mjerama koje su uvedene poslednjim izmjenama zakona, kako bi se iste na pravilan način mogle razraditi, a u cilju njihove bolje i efikasnije implementacije u praksi.		
13.	<b>Nacrt zakona o zviždačima</b>	Usklađivanje sa Direktivom (EU) 2019/1937 Evropskog parlamenta i Savjeta od 23. oktobra 2019. o zaštiti lica koja prijavljuju povrede prava Unije, kao i sa Analizom eksperta SE-Pregled zakonodavnog okvira Crne Gore o zaštiti zvuždača.	<b>III</b>	<b>DA</b>
14.	<b>Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Zakona o oduzimanju imovinske koristi stečene kriminalnom djelatnošću</b>	Poboljšanje postojećih zakonskih rješenja i usklađivanja sa međunarodnim standardima. Izmjene i dopune ovog zakona omogućiče efikasniju borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije, kao jednog od glavnih problema sa kojima se susrijeće Crna Gora na putu ka Evropskoj uniji.	<b>IV</b>	<b>DA</b>